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Szerkesztőség :
h6tér. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető köz­

lemények küldendők.
Megjelelt minden vasárnap reggel. 

Kéziratuk nem altatnak rhúsza.

1 Ch rl’ittotxxi < 1 i j :
Egész évre 4 Irt Félévre 2 Irt. Negyedévre 1 Irt.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

IOjjvos M/.ám iá fii *■> léi*.

Kiadóhivatal:
Weis/ Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- ér 

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

Xyitttér petit aura -'itt kr.

A mester és társai.
Az embernek a természettől 

nyert érzelmeiben rejlik, hogy a 
nyíltságot még az ellene irányzott 
támadásban is becsüli, mig az alatto­
mosságot minden formájában gya­
lázatnak, alávalóságnak tartja és 
megveti.

Az őszinteség és nyíltság a 
becsületesség egyik jellemvonása, 
a ravasz alattomosság pedig nagy 
lelkihiba.

A támadás lehetőségének ez 
az alattomos módja az, mely a be­
csületes embert leginkább bosz- 

• szántja.
És ha mindjárt meggy alázó is 

az emberek egyéni jellemére az el­
lenségeskedésnek ez a módja, az 
előttünk lefolyó, köznapi esemé­
nyekből mégis azt látjuk, hogy 
vannak emberek, kik nem riadnak 
vissza tőle s azt mesterségesen is 
űzik.

Kevésben különbözik tőle, sőt 
némi tekintetben felül is múlja azt, 
a mi drága explebánosunk, Hegyi 
Antalnak, mai foglalkozása.

Hz az űr kimagasló alak a rá­
galmazás üzésének mesterségében; 
püspök, szent-szék, világihatóság, 
az elhunytak emléke előtte semmi 
s mig egyrészt piaczra dobja azok 
ellen a rágalmat, hogy saját hibá­
ját takarja, más oldalról önvédel­
mére alattomos módon, mint a fa­
törzsbe fúródó féreg, ipái kodik alá­
ásni s aláásatni az egyesek, főleg 
paptársai, egyéni becsületét.

Mikor a szent-szék igazságos 
és megnyugvást keltő ítélete után, 
mely őt állásától s papi funkciója 
teljesítése alól felfüggesztette. Bu­
dapestről ismét ide hozzánk tette 
át lakását, mint maga kijelentette, 
azért tisztelt meg bennünket újra, 
hogy főképen a sárgaházban (pa- 
rochiában i lakókat bosszantsa.

A helyett, hogy önmagába 
szállva súlyosan reánehezedő bűneit 
feledtetné ezt a tervét azóta szö­
vetségeseivel egyetemben, ál halálo­
san végrehajtja. Nap-nap után hja 
a feljelentéseket egyházi és világi 
hatóságokhoz egyaránt s követői, 
kik közül nem egynek neve sze­
repel a rendőrileg nyilvántartottak 
sorába, hűségesen írják azt alá.

A legnagyobb szálka az expatci 
szemében ez időszerűit Sperling Béla 
helybeli róni. kath. segéd l el kész, 
ki nem tesz úgy mint Csapó János,

mert a helyett, hogy tolná, a sárba 
ragadni hagyja a Hegyi Antal meg­
akadt szekerét.

Mert mint hívei terjesztik, ha 
Sperling nincs, Hegyi Antal feltá­
madt volna jövendölése szerint 
— az Ur Jézussal.

Ez a főok, hogy feljelentést tett 
ellene a polgári bíróságnál, mert 
azt hirdette volna, hogy ha Hegyi 
őt megrágalmazza, leüti s ha ki­
váncsi a t. olvasó, ki lesz majd itt 
a korona-tanú: Csapó János.

Az a Csapó János aki egy kö­
vet fú a Hegyi Antal hiveivel s pap 
társa ellen közjegyző által vetett lel 
nyilatkozatot a betegtől; az a Csapó 
János, ki annak idején törvényel­
lenesen adott össze házasfeleket; ki 
hű követője Hegyi Antalnak, ide­
gen házajuiái vele vacsorázik; az 
a Csapó János, ki a szent-széki 
Fháíct ' ül Um 11 egy Antal védbás- 
tyája, mert az által, hogy pap lőt­
tére védelmezői sorába csatlakozott, 
a népben hiszen még a papok 
is mellette vannak a szent-széki 
ítélet igazságtalan voltának tudatát 
ébreszti lel.

Nagy szálka a Hegyi Antal 
szemében Sperling Béla, mert az a 
hi vők nagy többsége s főleg az in- 
telligentia köz becsül ősének s mi 
több mint müveit lelkű pap, azok 
szüreteiének örvend.

Bántja önt, mert hát nagy itt 
a contrast, Hegyi Antal uram, mert 
mig Sperlig Bélának a közbecsülés 
és tisztelet jut osztályrészül, addig 
a hozott szent-széki ítélet alapját 
képező bűnök folytán az ön részére 
csak a szánalom.

A mikor Sperling Béla s Csapó 
János kivételével többi paptársai 
nem szegődnek az ön asszonyi és 
szoczialista táborkarához s nem vé­
delmezik az ön bűnét, csak Szent- 
Bál apostol eme mondásának tesz­
nek eleget: //Magad idegen bűn 
részessévé ne tedd !"

Hogy azonban az ön által Sper­
ling Béla ellen emeltetett és emelt 
vádjait a maga értekére szállíthassuk 
le, idézzük a //Csongrádi Közlöny" 
múlt évi 20-ik számából, melynek 
ön volt a szerkesztője, az ön által 
irt következő közleményt, hogy a 
jobb időkben milyen volt az ön 
véleménye Sperling Béláról :

Alpár it/ h'lkt:s{i\ Hogy ki log 
AI páron az Istenben boldogult Nell 
Ferencz örökébe lépni? azt ez idő- 

' szerint elképzelni sem lehet, meit

Alpár püspöki kegyuraság alá tar­
tozván, betöltésénél előnyben ré­
szesülnek a központban és a püs­
pöki patronátusban szolgáló lelké­
szek. Nell Ferencz koporsója mellett 
azonban mondhatni egyhangúi ag 
nyilatkozott meg azon óhaj, mely- 
lyel a község hívei a náluk jó em­
lékezetben levő Sperling Béla hely­
beli káplán urat látnák legörömess 
tebb az árván maradt plébánián é- 
eltökélett szándékuk, hogy ezen 
óhajukat megfelelő formában a me­
gyés főpásztornak is magas tudo­
mására hozzák. Annyi bizonyos, 
hogy jobb kezekre alig lehetne 
bízni Alpárt, mintha Sperling Bélát 
nyerhetné lelkipásztorul, ki alapo­
san ismervén az ottani viszonyokat, 
ismert erélyével sokat, nagyon sokat 
tudna lendíteni a hitközség ügyein. 
Sajnálattal kell azonban konstatál­
nunk, hogy Sperling Béla ez idő- 

; szerint egyáltalán nem reflektál Al- 
párra.

Ezek után csupán Schuszter 
Constantin Önagyméltóságához van 
még egy alázatos kérdésünk: med­
dig engedi még zaklatni Csongrád 
város 22 ezer róm. kath. hívője ke­
serű bűnös s ép elmét nélkülöző gyer­
meke, Hegyi Antal, rakonczátían- 
kodása és feljelentgetései által.

Kegyelmes Püspök ur! Legyen 
már vége, teljék már meg a pohár!

Hegyi páter pamfletje.
Érdemi méltatás.

(Folytatás.)

Egyik perczben lekötelező nyájas­
sággal fogadott, a másikban hely ly el sem 
kínált meg; ugyanazon időben imádkozott 
és az oltárnál szidott, pofozkodott; a gyó­
násnál osztogatta az égi kegyelmeket és 
kiabálva szidta a gyónókat. A közgyűlé­
seken ösztöndíjakat készséggel megszava­
zott, lapjában pedig ellene handabandázott.

Mindezen szerepekben és egyébb 
szánalomra méltó hatalmaskodásokban 
láttuk ott. -

\ pamfletben is tökéletesen megtör 
az Istentől ihletett pap jellemével a regi 
föltünes dervis tánczát járó önimádás.

Nagy büszkén elmondja, hogy a nyílt 
i levél aztán hatott: »mint a tüzes isten­

nyila,« egészen egv zsolozsmázó pap szá­
jába illő henczegés; »Mitol a ttdo Szent­
szék úgy megijedt" egy iskolás gyet okiéle 
öntetszelgő puifantás ; «Azért a kegyelmes 
püspök ne csak mindig azon kötelessége­
ket emlegesse . . . egy lázadó és min­
den isteni s emberi tekintély ellen füg­
getlenségi harezot indító barátok kocsisa- 
féle szavak : »elég borsot törtem mai, meg
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úgy lehet török is még . • • •. kegyel­
mes orrok alá« egy pökhendi iskolás ka­
masznak a tanítótól 3 meriuldnyi távol­
ban czinkos társai közt mondott len\ e
get' No páterka, a kik keveset tudnak, 
azok is tudják, h g> igaz ügyet nem ilyen 
hangon szoktak védelmezni meg az isro 
lás nebulók sem, annál kevésbbé az l,r 
fölkent szolgái. Így csak veszett ügyet 
szoktak nyaggatm. sót az ilyen hangna 
szándékában sincs a védekezés, nk 
mások tervbe vett lerántgatása es pisz- 
kolása nem mosakodás, nem védekezés.

Ismervén a páterka szereplesenek 
motívumát, egy csöppet sem csodálkozunk 
azon, hogy magát hol Jézus Krisztussal, 
hol meg keresztelő szent Jánossal hason­
lítja össze. —

Ó a jámbor páterka egy pillanatban 
az Üdvözítővel szenvedted magat s nem 
is az ő bűneiért, hanem az isteni gond­
viselés kezében a megpróbáltatás áldoza­
tául mutatkozik be, a másikban pedig kei. 
szt. János erkölcsbirói hangjával akarna 
az előtte hitetleneket ostromolni. -

Óh oh 1 páterkám, csúnya dolog ám 
az, mikor a koldus tarisznya henczegve 
nyerit, de még csúnyább, mikor az em­
beri nem fehérneműjének lakbért nem U-
zető lakója tüszkölve köhög. -

Nagyon érdekes a páter marakodása, 
mely végig vonul az egész füzeten, s be- 
tetéződik ott, hol az egyházmegyei ható­
ságot úgy tünteti föl, mintha a szabad- 
kőműveseknek segítségére lett volna, hogy 
a pátert elnyomják. -

Ugyan" miköze van a szabadkőműves­
ségnek a svájezi misékhez meg a patei 
lázitó tiszteletlen czikkeihez, miköze az 
errész pörösködéshez? Örömmel és össze­
tett kézzel adjon hálát a páter az egyház­
megyei hatóságnak, hogy ügye financiális 
sé okmánvi részei nem adattak ki a szent­
széki bíráskodástól a törvén} székhez.

Tehát az igazság itt az, hogy: nem­
csak kinem szolgáltatták a pátert az ellene _ 
törő állítólag szabadkőm íveseknek, de 
ellenkezőleg még elitéltetése után sem 
adták ki, hogy a világi bíróság is ítél­
hetne. ,, , .

»No néé! még ü beszel!« mintha ot
üldözhetnék, pedig ő teszi azt, ma holnap 
nem lesz körünkben ember kit üldözés­
ből föl nem jelentgetne, meg a esendor- 
séget sem véve ki, s akarna íölebbezesei- 
vel üldöztetni. A pamflet Írójában meg­
nyilatkozik az üldöztetés! mánia.

De hát miért is üldözik őt? Azt 
mondja: politikai hajsza egyházi mezbe 
öltöztetve, szerinte Kovács Kálmán barát 
is politikai üldözött volt. Mi köze ^ a 
politikának a páter vétségeihez? Ha a vét­
ség tényáladékai nem léteznének. o sem 
volna büntethető, de miv el büntettetik, 
vegve tudomásul, hogy tényleg üldözik 
őt, de nem azok kikre lógja, hanem az o 
tulajdon bűnei és üldözi ót ezek kapcsán 
az igazság. -— De még a lelkiismeretnek 
is kell őt üldöznie, mert lélektanilag all. 
hogy üldöztetés! mániába azok szoktak 
esni, kiket lelkiismeretük üldöz előbb.

Az egész pamflet ilyen alapokon 
állván, nem tartjuk érdemesnek, hogy a 
sok handabandát mind megezátoljuk. Mél­
tatni akartuk, s azt hisszük ezen szándé­
kunknak megfeleltünk, > a lapunk olvasol 
véleményével végül méltatjuk a pánit le­
tet a szemétdombra. Mielőtt azonban oda 
vettetnénk, az igazság kedvéért a benne 
foglaltak miatt a czimét meg kell változ­
tatnunk, még pedig czimsoiait neh r>l tel­
jesen néhol pedig részben az igazság sze­
rint kijavítván igy fog hangzani:_ ingven 
példány; kegyeskedjék a szemétdombra 
vetni; Legyen ámítás; Böjti prédikác/ió 
helyett ön vádaskodás :ra és mások tervbe 
vett lerángatására irta Hegyi páter, hiva­
talától és javadalmától viselt dolgai 
miatt fölfüggesztett csongrádi plébános. — 
(Nyugodjék békében. Amen. Szerk.)
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Béla napja. A Béla nevet viselő so­

kak közül e hó 23 an városunkban kivá­
lóan ünnepeltek három derek un embert, 
társadalmi életünk t vekem tagjai . a 
kas Bélát, az állami polgári iskola munka- 
szerető, érdemes igazgatóját; Sperling Bé a 
rk. segédlelkészt, a kit meleg rokonszen\ - 
vei és igaz szeretettel övez komi varo­
sunk lakosságának számottevő részé es 
Dr Dékánv Bélát, a köztisztelet- és sze­
retetnek örvendő községi loorvost. Mind 
a három ünnepeim I számoson tiszteleg­
tek és fejezték ki legjobb kivonataikat, 
melyekhez mi is igaz szívvel >'>ozzajáiu- 
lunk. Különösen sokan tisztelegte y c 

1 csupán rk. vallásunk, de egveb h.tleleke- 
ztítÜek is Sperling Béla úrnál, kinek ez 
úttal ismét volt alkalma meggyőződni ál­
ról, hogy a Hegyi-féle alattomos es hazug

(Vége.)

I feljelentgetések "és aljas rágalmazások sem- 
! mit sem ártanak az ő egyenes jellemein- 
j sőt fokozzák a tiszteletet és becsületei mm- 
I delikor tisztelt személyisége iránt.

Beszélő újság. Nem csupán a lo- ■
: városban, de sok vidéki városban ^te- j 

sitve van már a beszélő újság, a miiig- , 
hirü teíéphon-hirmondó. melyet városunkba . 
is be akar vezetni az újság megalapításai a | 
alakult társaság. Lapunk legközelebbi sza­
mában tüzetesen lógjuk e vilagia szó o 
találmányt ismertetni.

Kert megnyitás. Lassan-lassan ta- 
vaszodik. A virágos fák és a zoldulo nö­
vényzet hirdetik a tavaszt. Bar ma meg 
hűvös, szeles az idő és tartózkodunk a 

I szabadban való időzéstől, de a nepkert 
jóhirü vendéglőse Szlávik János bízik ahoz, 
hogy April 30-án derült, szép tavaszi nap 
lesz I egalább ő óhajtja a tavaszi nap ra­
gyogását. ' hogy a közönség vágyakozva 
keresse 1Ö1 városunk nyári mulató hehet, , 
az árnyas népkertet, melyet e ho 30-an 
és május 1-én fog ünnepélyesen megnyitni 
;1 vendéglős. Fölösleges megemlítem, hogy 
lesz vidám zene, sőt az első napon halat 
is rendez a fiatalság; hanem inkább arról 
szólunk még, hogy a népkertben minden­
kor fris pilseni sört és jo bory matik a 
szomjas közönség és jó ételektől is gon 
doskodik a derék vendéglős, aki vende­
geinek pontos és gyors kiszolga.asaiol 
már a múltban is kifogástalanul gondos­
kodott és ezentúl is gondoskodni log.

Okvetetlenketiés. Mióta Hegyi Antalt 
kimozdították a párok Ináról, minden illeg­
nem engedhető módot felhasznai, hogy 
oda vissza juthasson. Ezekről az esetek­
ről legnagyobb részt már beszámoltunk. 
A f. hó 21-én egész csődületet insceniro- 
zott a drágalátos páter, oda rendelte isméi t 
híveit a parochia elé ok vetetienkedni. 
Addig okvetetlenkedtek azonban, meg a 
csendőrök közbe nem léptek, kik széjjel 
verték ezt a jeles bagázsiát. llát ugvan 
meddig engedik engedik meg ezt az em­
bert itt garázdálkodni ? Ha nem büno.-, 
hát akkor helyezzék már vissza! Ha pe­
dig bűnös, hát Ítéljenek felette és vigyek 
innen akár hová - a barátokhoz veze- 

, kelni. Mert utóvégre az meg sem jarja.
1 hogy az ember izgatottságba tartsa az 

egész várost.
Vármegyei mííútépités. A 60í)0í)D 

frtos műútépítési kölcsön lei hété kiepi- 
. tendő egv útszakasz munkájának vállalatba 
í adására' volt a f. hó 18-án zárt ajánlati 

versenytárgyalás az alispánig hivatalban. 
A mindszent-baksi út kiépítésére lolyt a 

; versenv, m elvben 4. ajánlattevő ugyan vett 
I részt, de akik közül egy e s u p á n 
1 a mindszenti átkelési szakasz útburkolására 
i tett ajánlatot és igy kiesett a versenyből. 

A három komoly versenyző vdt. lau- 
szig Dávid és Kiinger Albert társv.illako- 
zók Szegedről, kik a költségelőirányzatból 
9 százalék árengedmény mellett, 14887 írt 
15 kiért ajánlkoztak az útépítésére ; Ró- 

i bein Náthán Budapestről, aki 2 és fél 
százalék felfizetést kért az előirányzatra és 
igv ajánlta dO~>59 írt 70 kr. v, lt. végül 
két olasz, Méda Antal ••> Maroni Vrau-

1T. szít«*

46713 írt 58 Térért vállalkoztak volna a 
müútépitésre. Csathó Zsigmond dr. alispán, 
a közigazgatási bizottság jovanagyasanak 
fentartásával, Tanszig es Khngei szegedi 
társvállalkozókkal kötötte meg a vállalati 
szerződést. , , , .

_ A nyugodt aratás érdekében, a csoil-
grádvármegyei gazdasági egyesület kez­
deményezése alapján a kozigazgatasi bizott­
ság is 'foglalkozott a legutóbb tartott 
ülésen a munkás szoczializmus kérdé­
sével és ezzel kapcsolatban azzal: mi le­
gyen a teendő a szoczialista izgatások 
eílen és az aratás nyugodt lefolyásának 
biztosítására ? A bizottság tanácskozásának 
eredménye az a szűkebb köiű ánkett, 
melyet ez érdekben vasárnap Vadnay An­
dor’ dr. főispán elfogadótermében, az o 
elnöklete alatti tartottak és a melynek 
eredmények épen határozatba ment. a szen­
tesi gazdáknak, kezdve a 30 holdas gaz­
dákon, egv nagy gazda gyűlésbe való 
összehívása, melyen aztán a maguk érde­
kében tanácskozván, legjobb belátásuk 
szerint együttesen együvé tömül ülve ten-

, i • 4- , iifíltiic IM '/tr MC I -
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I czeszkó, kik öt és fel százalékot engedve,

5/.U Iliit '“tS , ...
nék meg ’mindazt, amit az aratas biztosí­
tására, a munkások tulkövetelózesev el 
szemben szükségesnek látnak. A gyűlést 
a napokban hívják össze május 1-en dél­
után 2 órakor, a vármegyeház nagytermébe, 
hová csak a meghívottakat bocsátják be.

Trachoma vizsgálat. A belügymi­
niszter a napokban arról értesittette Csathó 
Zsigmond dr. alispánt, hogy a trachoma- 
betegek nek vám egyénk területen miként 
történő gyói*ykezelésnek fölülv izsgalasa- 
s ál dr. Ba-> -a lgnácz orvost bízta meg. 
llo«v az inspicziáló orvos mikor jön le 
Csongrádvármegcbe: étről személyesen
fogja az alispán! hivatalt éitesittetni. , 

Községi közgyűlés volt a f. hó 21-en, 
melyben meglehetős számmal vettek íészt 
i községi képviselők. Sok lontos tárgy 
közül, melvek a tárgysorozat keretében 
voltak fel véve, két tárgynál volt kime­
ntő vita. Az egyik tárgy: özv. Turcsányi 

1 pajosné kérelme, melyben részere évi 
1 kegvdijjat kér megszavaztatni. 1 urcsányi 

Lajos elhunyt rendörbiztos 5 árvát ha­
gyott maga után úgyszólván kenyérnel- 

, kül. Sohlva 17vula közzégi I-ső jegyző, 
mint referens az 5 árva részére azoknak 
nagykorúságáig egyenként évi 40 htot 
kér megállapitatni. Ezzel szemben, több 
községi képviselő azt indítványozta, hogy 
egv évi fizetését utalják ki végkielégíté­
sül. A hosszúra nyúlt vitának Csemegi 
Antal egy közbevetett inditványnyal ve­
tett végett ; mely azt tartalmazta, hogy 
az 5 árva részére egyenként 40 irtot utal­
ványozzanak ki, de az esetben, ha foko­
zatosan kenyérkeresőkké válnak, a 4-0 
írthoz az igényt egyenként elveszítsék. Ez 
az indítvány azután szavazat többséggel 
keresztül ment. A másik érdekes tárgy 
Piroska István bíró lemondása volt: Pi­
roska István I községünk ei deines bnája 
még februárba lemondott azon kijelentés­
sel, hogs- azt az állást többé semmi szia 
alatt nem hajlandó elfogadni. Piroska Ist­
ván bíró ur azóta távol is tartotta magát 
hivatalától. A községi közgyűlés sajnála­
tának kifejezése mellett elfogadta a le­
mondást, egyúttal felkérni határozta Mátéífy 
Kálmán dr. "főszolgabíró urat, hogy a bírói 
állá.-, mielőbbi betöltése végett intézkedni 
szíveskedjék.

Kompközlekedesi mi zerlák. A böldi
révnél sehogy se szűnnek meg a közle­
kedési bajok." Amig bérlő kezében volt a 
komp. az’ nyúzta a közönséget, ezenfelül 
( iv.in rossz karban voltak az átkelési esz­
közük minden időben, hogy életveszede­
lem volt a böldi révnél kompba szállni 
es egy partról a másikra igyekezni. Az 
erre mind sűrűbben hangzott panasz ana 
bírta a város képviselőtestületet Szentesen, 
luigv házikezelésbe vétesse a kompot és 
réve.v.gazdát állítson. Erről a kezelésről most 
a következő épületes dolgokat közli a »Szen­
té.-, és Vidéke" regen ennek a révészgaz­
dának a basáskodásáról is panasz jött hoz­
zánk, melyet mikor nyilvánosságra hoz­
tunk azzal akartak bennünket leczáfolni, 
hogy a panaszttevő irigye a révészgazdá-
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dának, ezért akarná hemártani: különben 
pedig a révészgazda: mintaember, hs Íme 
a mintaemberről c vagy a révészről 
még nem tudjuk bizonyosan most az 
sül ki, hogy biz ő kelmék sarczolgatják 
a közönséget és tartják a német példaszót. 
»hogv a ki nem sajnálja a kocsikéitól, az 
gyorsabban halad." Legalább ilyenféle do­
logban tesz két idegen utas panaszt a 
hatóságnál, akiket nem akartak a napok­
ban addig áthozni a széltüvás miatt, mig 
jó borravalót nem Ígértek a révészeknek.

— Névmagyarosítások. A helybeli izr. 
polgártársaink ismét 3 család névmagya- 
rositási kérvénye érkezett le a vármegyé­
hez, kedvezően elintézve. Hz szerint a bel­
ügyminiszter megengedte, hogy Policzer 
Jakab a nevét Parlagira, (irünwald An­
dor, Rózsa és Erzsébet a nevüket Geröre, 
Deutsch Bernát és gyermekei Dévaira 
magyarosították.

— A földmivelésügyi miniszter a gazda­
kört. Darányi Ignácz földmivelésügyimi- 
niszter lépten-nyomon arról tesz tanúságot 
a cselekedeteiben, hogy, igen ép érzéke 
van a praktikus gazdasági dolgok és ér­
dekek istápolása, segítsége iránt. Legújab­
ban is erről győződtünk meg. A minisz­
ter ugyanis 100 irtot utalványozott a cson- 
grádvármegyei gazdasági egyletnek bor- 
judijazási czélokra. Kikötötte azonban ezen 
összegre nézve azt, hogy abból egy ki. 
se fordítható a borjudijazás rendezési köl- 
ségeire, továbbá, hogy az. ezen száz írtból 
adományozandó állami dijakat csakis egé­
szen kisgazdák borjúinak ítélhetik oda, va- 
gy is, ez az összeg kizárólag a kisgazdáknak 
állattenyésztésére való buzdutására len til­
tandó. " Hiszen nem nagy összeg ez a 100 
frt, de ha országszerte .minden gazdasági 
egylet hasonló versenyén hasonló kikö­
téssel kerülne kiosztásra, mégis úgy hisszük : 
nem kis buzdítására volna gazdáinknak, 
hogy erőteljesebben felkarolják a jószágte­
nyésztés már-már kihaló ügyét. A borjudi- 
jazást az egylet vásár szombatján tartja 
Szentesen a külső vavostévi czcdulahaz ni el- 
lett és az állami díjból jutalmazni lógnak 
— csakis kisgazdák saját nevelésű 3 éves 
üszőit és egy eves borjukat ug\, ahogy 
ezt az egyesület által újólag kibocsátott 
hirdetmény közzéteszi.

Pénz kormánnyozza a világot! Köny- 
nyü és biztos módot nyújt az együttkor- 
mányozáshoz a m. kir. szab. osztálysors­
játékban való részvétel, melynek loelaiu- 
sitói Fehér Lajos és Társa Budapest, 
Gizella tér 5. szerencsesorsjegyek legpon­
tosabb szállításáról biztosítanak. A Fehet 
Lajos és Társa ezég a legjobb hírnévnek 
örvend, ennélfogva ajánlatos, hogy a most 
kezdődő uj sorsjátékhos a mögt ende le­
sekről ezen czégnél idejekorán gondos­
kodjunk, miután a sorsjegykészlet a nagy­
mérvű érdeklődés lolytán apad. Egyebek­
ben felhívjuk olvasóink figyelmét Lebei 
Lajos és Társa lapunkban foglalt mai hir­
detéséi'. 9

_  Szerencsétlenség. Kajlát" Pál úsz­
tatni hajtotta lovait a serház melletti holt 
Tiszába, az úsztató kötél az. úszó lovak 
közé csavarodott, a 2 ló és egy csikó a 
vízbe veszett, mi által polgár társunkat, 
mintegy 300 frtos kar érte.

_ Kitüntetett magkereskedö. Szép ki­
tüntetés érte a magyar kereskedővilág 
legkiválóbb tagjának egyikét: Maritimer
Ödön magkereskedót, a ki 1 endkivüh ipái -
kodásával és üzleti szolidságával világhírt 
szerzett a magyar magvaknak és a ma­
gyar kereskedelmet oly magaslati a emlte, 
hogy nemcsak kiállja a versenyt a kül­
földdel, hanem azt nem egy tekintetben 
felül is múlja. Maritimer Ódont az oi ősz 
czár kitüntette a Szent Anna-rend III. oszt. 
rendiével, ama érdemeinek megjutalmazz 
sául, a melyeket Maritimer a peteiv.au 
kertészeti kiállításon szerzett. A petervaii 
kertészeti egyletben, mely az orosz előkelő 
társaság legkiválóbb alakjait es gazt asz a i 
kitűnőségeit sorozza tagjai köze, . lautn- 
nernek szeméslyesen is nagy a nepszeiu- 
sége, annyival inkább becses tehat a ki­
tüntetés, melyben az érdemes kereskedő 
most részesült.

< SÓIN GWA1)] LA11

Magyar osztálysorsjáték sorsjegyeket ere­
deti árakon ad cl a pesti magyar keres­
kedelmi bank váltó-üzlete, Budapesten. Az 
itt vásárolt sorsjegyekre esett a legtöbb 
fő- és melleim vereméin'. Ezen intézet csak 
a tőle vett és a czégével ellátott nyerő- 
sorsjegveket váltja be. A sorsjegyeket 
utánvéttel is küldik. Mielőbbi megrendelés 
már azért is ajánlatos, mert a kereslet 
rendkívül nagv.

17. H/rt 111

I .-Földvárról ,, 7 ,, 45 „ ,,
*T.-Vuzsunyml indulás «S „ 45 „
T.-V:i:k,..;;.:ól „ 9 „ 05
Szolnokra érkezet 10 ,, — ,, ^

(>ak kulik állomás, illetve megállóhely uta­

sok ho- os kiszállítására.
5ií:í;) A gőzösök l jkvcskviicl kötnek ki.
***) A gőzösök T.-K intiméi kötnek ki.

Pl/égv^és: Justin János Nagy Erzsé­
bettel, Nagy István Justin Erzsébettel.

Házasságra legeli: Nagyistók Imre 
Palásti Viktóriával, Szepesi András Nagy- 
pál Franczival, Szanda János Nagvpál Évá­
val, Finkelstein Adolf Müller Juliannával.

Születés: Szögi N. (halva szülött) Dá­
vid Pál, Kerekes Francziska, Szabó Verőn, 
Sóhlva Gyula, Kádár Anna, Érti N. (halva 
szülött), Maszlag Mária. Német Ágnes, 
Serki Béla, Kádár Erzsébet, Kádár István, 
Kormányos Franczi, Bodák (ivóval Lajos 
László, Gullav Erzsébet Ida, Sinkó Anna, 
Maszlag Johanna.

Halálozás: Stéger Mátyás 14 év, I tu­
dás Julianna özv. Lantos Jánosne 68 év, 
Patai Mária 23 év, Szabó Farkas 40 év, 
Sebestyén Margit 10 nap, Farsang Erzsé­
bet 30 nap, Nagyistók Sándor 5 év, Szabó 
Mátyás 2 hó, Vas Lajosné szül. Szabó Vik­
tória, Kormányos Franczi 1 ■> óra, Cyovai 
János 60 év. -

(^songnulról indulás 5 ói
Szentesről 5 , , 35
Csanyról ő , , 20

-Mindszentiül ó .1, 45
* A így őröl 8 , . 10

Szegedre érkezés ; 9 , , —

Szegedről indulás 
* Algyőiről 
*M indszentről ,, 

Csanyról .. 
Szentesről ,, 
Csongrádra érkezés

Fölléié.
Szolnok és Csongrád között (89 km.

1 óra 30 perczkot délután.
2 „ 30 „
2 „ 40
3 „ 05 „

10

felelős szerkesztő: 16<l<*i- .lánoM. 

Ki;idólaplulajdonos: XV<*iriy. Mi'ii-lí.

Hirdetések.
Szállítok Önnek

egy legfinomabb, köny- 
nyen járó, 1898-ik év 
minden újításával el­

látott

preumatiens kerékpárt,
eredeti angol szerkezettel

csak 105 frt. készpénzért,
egv évi Írásbeli jótállás mellett.

Ehrenwald Leó
Pozsony.

A Tiszán vegyes járatban közlekedő gőzhajók
menetrendje
1898. évre.

Érvényes a hajózás megnyitásának napjától további in­
tézkedésig,

A hajók péntek kivételével mindennap járnak.

Le lé lé.
Csongrád és Szeged között 172 km.)

perczkor reggel.

Szeged és Csongrád között (72 km.)
2 óra 30 perczkor délután.
3 „ 40 „
5 „ 40
I. „ H)
7 „ 10 ., • „
7 ,. 45 .. . ••

Szolnokról indulás
T.-Yorkomról ,, -

*T.-V ezseny ről „ -
I'.-FöldvárZl

- és V|-Kécskéml ind. 4 
***T.-Kllfth-Inokáról ,, v "

* T.-Ugliról indulás 1 ■, -0 n
Csongrádra érkezés 1) ,, ^0 ,,

Csongrád és Szolnok között (89 kin.)
Csongrádról indulás + óra 15 perczkor teggel.

* l'.-Ughról ., 5 i, »
***l".-Kilrlh-Inokáról indulás <> „ 20 .,

** - és Vj-Kécskéről „ 7 „ 10 „

Cs. és kir. osztr. 
magyar és belga 

kir. szab.

^Érkötőkben
Kitüntetve Brüssel 1893. 
arany érem és diszokmány- 
nyal.
IVvU-l sórvlfötő

orvosi tekintélyek veié­
in éu ve szerint a legtöké­
letesebb ezen nemben, 
nem csúszik, nem gyako­
rol kellemetlen nyomást 
és eltávolítja czélszerű 
szerkezeténél fogva az ed­
digi sérvkötők hiányait. 
Ai'iik : egyoldalii 6 frt, 
két oldalú 12 frt. 3353.

Gyáramban készülnek 
ezenkívül: műlábak, mű- 
k ezek, m űleges fű zőkegy e- 
nestartók, járó és nyújtó- 
gépek, gumini görcsérha- 
risnyák stb. Megrendelé­
sekét pontosan eszközöl.

KELETŰ
UÖtXZK-VVl-iV- «“* <►!■> oi-i. s«-l)ós/,i 
Hxvrv** ISI I)AI’ ICíSTlOTN, főüzlet IV. 

lí<>r<»iuili«*i-<-y;4‘íí"-,,t1 ‘ • ;
Hostvl.'V-IIt<-y.il s/.úi".

Nagv képes millenniumi árjegyzék ingyen 
zárt borítékban.
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ELSŐ C3. ÉS KIR. OSZTRÁK-MAGYAR KIZÁRÓLAG SZAB.

o ui I o k z at-f esték-g y A
kronsteinéi* Károly llécs. III, llauptstrasse l_0. (saját liá/ilian.)

SHp- Az arany éremmel kitüntetve, -^u

Foherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kit. katonai intéző... 
ges, vasutak, ipar-bánya és gyári tásulatok, építési vállalatok,^ építő­
mesterek. úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója, K ham- 
lol,zut-fistél,el:, melyei, mészben fetolilhutöl,, szaru; a na­
pot hu „ poraiul,hun és 40 I,Ölömhöz» min tó hun I,Hóul,hit 
Ili Kitol felfelé szállittulnuh, és u mi u festél, szilrtisztu- 
sáyút illeti, azonos uz olujfestél,l:el. — 3WT >l",,a,‘rtr'
, x ..«> «zintón li.ixA.u.liifi utiiHitH lilviinii t A í-n 
•uíí.' <‘ii <*h I>órm»‘i»t' «■ Iíiilili't ilt. ftp(£' ________ ____

Csongrád, 1898. Nyomatott YVeisz Márk könyvnyomdájában


